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Малі міста, що знаходяться в радіусі 50 хвилин їзди від Києва 
автомобілем, мають потенціал до розширення та збільшення кількості 
населення. Цей процес представляє собою будівництво нових 
житлових комплексів та закладів прилеглої інфраструктури й за 
старою традицією землі під сквери та парки будуть виділятись в 
залишковому порядку. Це може призвести до нерівноцінного (по 
відношенню до мешканців нових будинків) розміщення зелених зон, 
знищення місцевих біоценозів, що в подальшому вплине не лише на 
окремий район чи місто, а цілі області та регіони. 

Задля збереження місцевих біоценозів пропонується завчасне 
відведення окремих ділянок на окраїнах міст під невеликі сквери, що 
в перспективі можуть перетворитись на повноцінні парки, з 
мінімальним втручанням та використанням матеріалів вторинного 
походження, що зменшить вуглецевий слід таких об’єктів. Потрібно 
розуміти, що на перший час такі зони користуватимуться малою 
популярністю, що відобразиться у кошторисі об’єкту та 
використаних рослинах (аборигенні або інтродуценти з максимальної 
стійкістю до даних умов), проте це допоможе від переходу від 
дороговартісних проєктів до екологічно позитивних з меншою 
фінансовою вагою. 

Паралельно зі створенням резервних скверів пропонується 
виділення місць під біомістки, що будуть з’єднувати такі зони та 
створять повноцінний біологічний організм. Такий варіант 
пропонується саме для нових зелених зон, створення подібних містків 
для існуючих парків в межах того ж Києва є дороговартісним та 
надто складним в проєктуванні. В подальшому біомістки зі скверами 
допоможуть в збереженні місцевих видів й створять нові 
прогулянкові маршрути в основі яких будуть природні пейзажі. 

Даний проєкт пропонується створювати шляхом відведення під 
сквери найбільш цінних на біорізноманіття ділянок, що будуть 
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визначені за допомогою оцінки рослинності, фотопасток (для 
виявлення місцевих тварин) та оцінки практичності відведення саме 
цих ділянок. Біомістки пропонується створювати за тим же 
принципом зі завчасним відведенням ділянок. Дана ідея не є новою, 
схожа затія вже мала місце в історії, а саме в Лос-Анджелесі, США 
впродовж кількох років (2018-2022 рр.) було проведено дослідження з 
виявлення потенційно придатних під біомістки ділянок в межах 
міського середовища. Важливим при цьому було залучення 
волонтерів зі складу охочих (в даному дослідженні вони відіграли 
ключову роль при створенні коридору для Данаїда монарх / Danaus 
plexippus L. шляхом висадки рослин з роду Молочай / Euphorbia L., 
рис. 1), а також проведення освітніх заходів серед місцевих школярів 
та студентів, що має довгостроковий ефект з виховання свідомого 
покоління [1]. 

 

 
Рис. 1. Ілюстрація, що показує масштабність волонтерського 

руху [1] 
 
Збереження місцевих біоценозів шляхом створення резервних 

скверів на окраїнах міст з подальшим з’єднанням їх біомістками є 
способом, який допоможе майже безболісно для природи пережити 
процес розширення міст й створить нові екологічно позитивні місця 
для відпочинку жителів та економічно активний клімат для бізнесу. 
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